
第 19 回若手企画シンポジウム・アンケート結果 

 
アンケート回収数：20 ⼈（回収率 35％） 
 
1. あなたの年齢は？ 

 
2. あなたのポジションは？ 

 
3. 若⼿企画シンポジウムに参加した理由は？（複数回答可） 

・ 先⽣、先輩、友⼈に誘われた  ： 50% 
・ 同世代の研究者と知り合いたい  ： 40% 
・ 先輩研究者の意⾒が聞きたい  ： 15% 
・ 何か発⾒がありそう   ： 35% 
・ 通常の学会と違う雰囲気を味わいたい ： 25% 
・ 発表者のため    ： 5% 

 
4. 今回の企画の感想をお聞かせください 



5. 具体的にはどう感じましたか？（複数回答可） 
・ 講演内容から新しい発⾒があった ： 25% 
・ 多くの⼈と話ができた  ： 65% 
・ 新たな知⼈ができた  ： 40% 
・ 企画内容に不満⾜  ： 10% 
・ 他の参加者と交流できなかった ： 0% 
・ その他    ： 5% 
 
＜コメント＞ 
・ 今後の研究⽣活のためになるような話ができた 
・ やっぱりオンラインだと話が弾まないかなと 
・ こういった企画は初めてでしたが、フランクにお話しできて楽しかったです。デスクで⼈が

偏っていたので多くの⼈ととはいきませんでしたが、ある意味リモートの⽅が席替え等は気
にせずできるのかなとも思いました 

・ 参加してみて初めて良かったと思えた。初体験 
・ 特に席替え後、少なくとも新しく組んだテーブル内では最初に⾃⼰紹介を必ずするような構

成ができればいいかと思いました。また、話すお題を会話が途切れた時⽤にいくつか決めて
おくといいようにも思いました 

・ お互いが既に知り合いだという⽅が多く、新たに知り合うというよりも⾝内同⼠の会話にな
ってしまう事が多く、特に世間話において（私がコミュ障なのもありますが）少⼈数が置い
てきぼりになってしまう機会が多かったです 

 
6. リモート（Remo）での実施についての感想をお聞かせください 

 
＜コメント＞ 
・ たまに聞こえづらくなってしまった 
・ ここまでやれるとは正直びっくりした 
・ システム⾃体はとても⾯⽩くて良かったです 
・ ⼀度使ったことがあったのもありスムーズに使⽤できましたが、やはり会話の⼊り⽅などの

間がリモートだと難しかったです 
・ ⾃分のペースで討論ができる点がよかった 



7. 次回のシンポではどのような話題を希望しますか？（複数回答可） 
・ 今回のようなシンポジウム  ： 35% 
・ ベテラン研究者から若⼿へのメッセージ ： 30% 
・ 若⼿研究者からの話題提供  ： 45% 
・ 繁殖⽣物学の先端あるいは応⽤研究の紹介 ： 30% 
・ 進路や就職に関する事柄   ： 25% 
・ 海外留学に関する話題   ： 20% 
・ 論⽂執筆・研究費獲得に関する話題 ： 10% 
・ その他     ： 0% 
 

8. 具体的にあれば⾃由に記載してください 
・ 通常学会でも⼣⽅以降のセッションは Web 開催もありかと思いました。ただ、やはり現地

での雰囲気を味わえるのが学会の醍醐味だと再認識しました 
 

9. その他、本企画にご意⾒・ご要望がありましたらご⾃由にお書きください 
・ このような状況の中ですが、こういった企画を企画いただきありがとうございました。進⾏

もスムーズで楽しめました。今後またぜひリアルな場で参加したいです 
 

今回いただいた貴重なご意⾒については次回開催する際に取り⼊れていきたいと考えております。
改めて今回ご参加いただいた⽅々、若⼿シンポジウム企画グループの皆様に対し、若⼿奨励策検討委
員⼀同より厚く御礼申し上げます。 


